

公开（是 否）

运城市财政局

运财议〔2023〕7号函

关于市第五届人民代表大会第1261号 建议的答复

尊敬的杨湛锋代表：

您好！您与其他代表联名提出的《关于给予芮城通用机场政策、财政支持的建议》收悉，经我们认真研究，现答复如下：

通用航空是重要的战略性新兴产业，对拉动经济增长、提升经济发展水平、更好地满足群众生产生活需要、应对自然灾害等具有极为重要的作用。

芮城通用机场是全省第一家新建的通用机场，也是运城市首家A1类通用机场，2018年被纳入“山西省通用机场布局规划”“山西省通用航空业发展规划”和“运城通航产业发展规划”，2019年和2020年连续两年被列入省级重点工程。属于省委、省政府重点打造的14个战略性新兴产业集群之一，是运城市发展临空经济、带动产业转型升级的重点工程，主要开展飞行培训、短途运输、通航物流、通航旅游等业务。市政府、市财政局及相关部门高度重视通用航空的发展，大力支持芮城通用航空产业建设。

自从2019年芮城通用机场被列为省、市重点建设项目，

市财政局对于机场建设情况始终予以密切关注。并按照市委、市政府工作安排及要求，累计拨付芮城县财政局 600 万元资金，用于支持通用机场项目建设。

当前我市经济运行总体平稳，但在全国经济增速放缓、大规模减税降费的背景下，财政收入增速放缓与财政支出刚性需求快速增长相交织，财政收支矛盾更加突出，财政收支平衡的难度不断加大。2022 年以来土地出让市场低迷，市本级可统筹财力捉襟见肘。同时，2023 年市本级财政预算已经由人代会审议通过。市财政局与市发改等相关部门积极进行协调和沟通，争取国家、省出台相关政策，努力向上争取资金、统筹整合本级财力，支持芮城通用航空产业的建设。

对于芮城通用机场运营管理及通用航空产业建设，建议研究合作模式，充分利用运城机场丰富的民航资源和工作经验，优化资源配置、强化创新驱动、注重融合互促，保障好安全运行。积极探索通用机场高质量发展新机制，利用产业链条长、服务领域广、带动作用强等优势，开通更多的通用航线，推动飞行训练、短途运输、低空旅游等通航服务，加强通用航空产业领域的交流与合作，促进通用航空产业的发展和壮大，让市场大起来、产业强起来、飞行员练起来，为运城高质量发展作贡献。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对市政府通用航空方面工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵意见。

(此页无正文)

负责人:

承 办 人:

联系 电 话:

豫物
柳俊生
13994888829

